

ĐAKOVAČKO-OSJEČKA NADBISKUPIJA

ŽUPA ROĐENJA BDM

RUŠČICA

Tel.: 035/457 035

E-mail: ruscica.zupa@gmail.com

ŽUPNE OBAVIJESTI

3. NEDJELJA DOŠAŠĆA

11.12.-18.12.2022.



JESI LI TI ONAJ KOJI IMA DOĆI ILI DRUGOGA DA ČEKAMO?

Iz 35,1-6a.10; Ps 146,6c-10; Jak 5,7-10; Mt 11,2-11



Prošle nedjelje Ivan Krstitelj uputio je poziv na obraćenje a danas je pred nama je njegov osobni primjer (Mt 11, 2-11). Prošle nedjelje predstavio se kao odlučan i besprijekoran čovjek: pokreće mase i to ne samo nekim demagoškim krilaticama nego i sebe i druge usmjerava, otvara nečem novom. Predvodi ljude u pohodu u susret novini Kraljevstva Božjega. Znači, on je čovjek otvoren i hrabar. Čak sam Isus prema njemu gaji duboko poštovanje. Ali, ipak ga mora pozvati da preispita svoje mišljenje. Zašto? Odgovor na ovo zašto duboko dira i naš vjernički život. Ivan je zatvoru, spočitavao je nemoralni brak kralja Heroda. Možda je i slutio da iz okova neće izići živ...

Kao i ostali, i on iščekuje Pomazanika, Spasitelja koji će uvesti konačnu pravdu, da Bog počne kraljevati. Pravde je bila žedna zemlja, žeđa je i Ivan u okovima, svi iščekuju oslobođenje. A onaj kojeg je on, Ivan, navijestio i krstio, hoda uokolo, druži se sa grešnicima, nikoga ne osuđuje, ne sažiže zlikovce, ne prijeti i ne svrgava okupatore... Ivanu se neizbježno nameće pitanje: jesi li Ti onaj obećani ili nam je drugog čekati? Ono je tim dramatičnije jer onaj kojeg je Ivan iščekivao neće ga osloboditi okova nego će biti pogubljen. A najavljiivao je onoga koji će suzbiti grešnike i zlotvore. Tek kasnije, kad i Isusa ubiju, ponešto će postati jasniji Spasiteljev način postupanja: nije Ivana ostavio na cjedilu nego da se zapravo pridružio njegovoj sudbini. Kao i onom razbojniku na križu. Što to znači? To znači da i najveći među ljudima ne može svojim silama, ne može bez dara odozgor prepoznati da je Isus Spasitelj. Bez dara Duha Svetoga ne mogu shvatiti na koji to način Isus spašava! I ako je čovjek po svom karakteru čvrst kao stijena a ne kao tršćica, i ako je nepotkupljiv pa ne šetka u finom odijelu po velikaškim dvorovima i ako je u religioznom pogledu prorok, sve to još uvijek nije dovoljno da bi prepoznao ono što Isus zapravo jest. Tek onaj koji je usvojio logiku Kraljevstva, koju je primio darom Duha, tek on to može razumjeti. A Duh dolazi iz novih prostora koje čovjek po sebi ne poznaje – ne zna odakle dolazi i kamo ide...

Da bi ga čuo i doživio, mora biti spreman za nove prostore, za nova obzorja, nove vidike... Znatno drugačije vidike, u kojima se događaju „nemoguće“ stvari – u kojima Bog dolazi u djetinjoj dobroti. Novi, bolji svijet ne može se ugledati bez hoda u nova obzorja. Zato je i najmanji u Kraljevstvu veći od Ivana. Nije slučajno da je prvo što je Bog pokazao čovjeku bio dječji lik. Zato nije čudno da ni u Kraljevstvo neće ući nitko tko od nas tko ne postane kao malo dijete. To je ono što Ivan nije razumio i zato nije shvatio zašto Isus umjesto da kažnjava grešnike, s njima jede i pije, zašto umjesto da obara silnike on postaje kao janje koje će biti odvedeno na klanje. Isus nije Ivanu poslao svoju legitimaciju. Govorio mu je o svojim djelima – ako je tolika dobrota došla među ljude, to znači da je došao Bog. Ona je miris kojim odišu Bog i oni koji su Njegovi. Sve je drugo čovjekova izgubljenost. Tapkanje u starom svijetu i propuštanje novog. *Komentar: dr.sc. Ivica Čatić*

NEDJELJA CARITASA 2022.



Približavajući se Božiću, Crkva svoje vjernike poziva na darivanje kako bi produbila radost iščekivanja Božjeg pojavka među nama. Treću nedjelju došašća nazivamo Nedjeljom *gaudete* – radosti i, u našoj Crkvi, Nedjeljom *Caritasa* – ljubavi. Ona nas poziva na radost i ljubav: raskošno opjevane u riječima proroka Izaije; stidljivo, dojmljivo i lijepo urezane su u biće proroka došašća – Ivana Krstitelja. Želimo dotaknuti ljepotu ljubavi i radosti u njegovoj osobi.

Već nam je prošla nedjelja približila taj tipični lik došašća, no Evanđelje današnje nedjelje Ivana Krstitelja predstavlja u sasvim novoj situaciji, u potpuno drugačijem položaju. Ivan više nije u pustinji, njegov glas ne odjekuje jordanom dolinom. Ne traži ga više mnoštvo, ne slijevaju se mase iz Jeruzalema i Judeje da bi čule njegove prodorne riječi. Utihnula su pitanja Ivanu: „Što nam je činiti?“, ne stvaraju se kolone grešnika koji traže krštenje.

Ivan se nalazi u tamnici. Ne pokazuje prstom na Jaganjca koji oduzima grijehe svijeta. Ivan je sâm, zatvoren u tvrđavi, na ispitu vjere. Ne odgovara više na pitanja, nego sam traži odgovore. Očekivani Mesija nije onakav kakvog je očekivao. Očekivao je 'vatra', 'vjetar', 'vihor', a Isus je 'blagi povjetarac'. Govorio je o žetvi, o sječi stabla, a Isus o sjemenu i sijaču, o rataru koji posvuda baca sjeme s beskrajnom strpljivošću. Strpljivo sije i čeka dragocjeni urod zemlje (usp. *Jak 5, 7b*). Ivan je zamišljao Mesiju stroga lica s vijačom koji odvaja žito od kukolja i sjekirom koja siječe stablo koje ne donosi ploda, tj. odvaja dobro od zla. Isus, s druge strane, ima ruku Božje nježnosti i pruža je svima. Jede s carinicima i grešnicima, prima ih u svoje društvo, odabire ih za apostole, daje do znanja da za Boga nema izgubljenog čovjeka. Bog je spreman platiti i najvišu cijenu da ga spasi.

Bog nadilazi naša očekivanja i iznenađuje nas, zato je vjera otvoreni put s Bogom koji uključuje spremnost na iznenađenja. Uvijek je to put poniznosti i put pitanja koja dosežu vrhunac u Ivanovom pitanju: „Jesi li ti Onaj koji ima doći ili drugoga da čekamo?“ (*Mt 11, 3*). Postavljanje pitanja otvara prostor novosti i slobode.

Preko njih se rađa odgovor koji pročišćava vjeru i bistri sliku o Bogu. Sumnja, iz koje se rađaju pitanja, natopljeno je tlo na kojem vjera sazrijeva, otkriva se kao most između očekivanoga (s ljudske strane) i objavljenoga (s Božje strane). Bog je drugačiji od ljudskih očekivanja. Objavljuje nam se kakav jest.

Zanimljivo, na Ivanovo pitanje Isus ne odgovara ni potvrdno ni niječno, niti govori o sebi, nego širi pogled na znakove koji upućuju na njega, zasijao ih je svojim svjetlom i oni su sada uzrasli, da bi stvorio prostor radosti i slobode. Čežnja proroka Izaije, koja je godinama odzvanjala, dolazi do ostvarenja: „Slijepi progledaju, hromi hode, gubavi se čiste, gluhi čuju, mrtvi ustaju, siromasima se navješćuje evanđelje“ (*Mt 11, 5*). Za Isusa je dovoljno sjeme koje je posijano i raste, skriveno očima tijela, a vidljivo očima vjere, nade i ljubavi, očima srca.

Idite, javite što ste vidjeli (usp. *Mt 11, 4*). Vide stado malenih oko Isusa:

Slijepi koji su progledali – Isusov pogled otvorio im je oči srca, otvorio dubinu i pokazao prostor nade.

Hrome koji su prohodali – oko Njega su oni koje je podigla snažna ruka Božje dobrote i podiže ih svaki puta kada padnu.

Očišćene gubavce – bili su odvojeni od Boga i ljudi, sada su Isusovi intimni prijatelji.

Gluhe koji čuju – Božja riječ probila je njihovu gluhoću, odrekli su se svojih očekivanja i prihvatili Božja obećanja.

Mrtve koji ustaju – Božja ljubav ulazi u grob njihove nutrine, hladnoća groba pretvara se u kolijevku života.

Siromasima kojima se navješćuje Kraljevstvo Božje – Bog se ne naslanja na moćnike zemlje, nego na svoje prijatelje, one koji su u svome životu napravili mjesta za Njega, na malu obitelj koja ga slijedi.

Neočekivano Ivanovo pitanje dobiva odgovor u Isusovom pitanju koje postavlja o Ivanu: „Što ste izišli u pustinju gledati? Trsku koju vjetar ljuđa?“ (*Mt 11, 7b*) Ivan nije trska koja se prigiba prema zemlji, koju moćnici svijeta mogu saviti. Ne može ga slomiti vjetar ljudskih moći i pritisaka. On je neosvojiva tvrđava. Nosi ga vjetar Duha Svetoga; samo ga On privija prema zemlji da zakopa vlastita očekivanja i daje se zasijati obećanjima koja već u sisanju nagovješćuju radost žetve. Isus mu neizravno daje vidjeti da pripada istoj družini – Njegovim siromasima.

Braćo i sestre, Bog na čudesan način sije sjeme ljubavi u naša srca, u kojima se zatim nastanjuje radost. U našu sljepoću sije svjetlost, našoj hromosti daje sigurnost, obogaćuje čistoćom naše gubave odnose, protresa grob da bi utisnuo život. Diskretno poziva da drugi otkriju ljepotu koja se krije u Božjem sjemenu, koje je posijao u naše srce i stavio u naše bisage. Nedjelja Caritasa prilika je da i mi posijemo sjeme dobrote, dobra djela, kojima siromasima navješćamo kraljevstvo nebesko. Dobra djela kojima smo zasijani i koja sijemo, dat će nam siguran i dobar signal – osjećaj radosti i veselja – jesmo li na pravom putu prema Božiću. Ohrabrimo se posijati sjeme kako bismo ubrali božićnu radost.

mons. Bože Radoš, varaždinski biskup i predsjednik Hrvatskog Caritasa

- ❖ **NEDJELJA CARITASA-** današnja nedjelja, 3. došašća, je Nedjelja Caritasa. Milostinja ide za Caritas.
- ❖ **MISE ZORNICE-** od ponedjeljka do subote u 06:00 u Ruščici te u 06:40 u Gornjoj Vrbi. Mogućnost za ispovijed je prije zornice u Ruščici od 5:30, a u Gornjoj Vrbi poslije Mise zornice.
- ❖ **MOLITVENO-BIBLIJSKA ZAJEDNICA-** utorak u 19:00 sati u Ruščici.

- ❖ **BOŽIĆNE ISPOVIJEDI U DEKANATU-** u našoj župi ispovijed je U ČETVRTAK od 9:00 sati prijepodne i od 16:00 sati poslijepodne. U ostalim župama dekanata ispovijed je po sljedeće rasporedu: ponedjeljak u Svilaju, utorak u Oprisavcima, srijeda u Klakaru, petak u Trnjanima i subota u Garčinu.
- ❖ **„POMAGATI JE EVANĐEOSKI“** – i ovog došašća prikupljamo namirnice i higijenske potrepštine za potrebite župljane koje ćemo im uručiti o Božiću. Kada budemo dolazili na božićnu ispovijed u četvrtak, ponesimo nešto od namirnica i higijenskih potrepština i ostavimo u crkvi.
- ❖ **LUKNO I DAR ZA CRKVU-** hvala svima koji ste dali svoj dar za lukno i dar za crkvu, a kojima pripomažete život župe.

- ❖ **Obredom sprovoda** oprostili smo se od Jele Mamić iz Gornje Vrbe. Molimo za njezin pokoj!
- ❖ **ŽENIDBENI NAVJEŠTAJ-** kršćansku ženidbu žele sklopiti Ivan Gombović (sin Igora i Katice r. Janjić, rođen 1996., nastanjen u Podvinju) i Matea Jagić (kći Mate i Snježane r. Vukoje, rođena 1996., Posavska ulica Gornja Vrba). Vjenčat će se 31. prosinca 2022. u Podvinju.

- ❖ **WEB STRANICA ŽUPE-** sve obavijesti vezane uz našu župu možete pratiti na web stranici župe
www.zupa-rodjenja-bdm-ruscica.hr

11.12.2022. TREĆA NEDJELJA DOŠAŠĆA NEDJELJA CARITASA	08:00 GORNJA VRBA	+ Ruža, Jure i Šimo Marinić te Soldan Luka, Petar i Anđa
	09:00 RUŠČICA	PRO POPULO (Za narod)
	11:00 GORNJA VRBA	+ Ilija Tolić
12.12.2022. PONEDJELJAK BDM Guadalupska	06:00 RUŠČICA	+ Ob. Zablocki
	06:40 GORNJA VRBA	+ Jozo i Marija Barunović
13.12.2022. UTORAK Sv. Lucija	06:00 RUŠČICA	+ Šišić Karlo
	06:40 GORNJA VRBA	+ Luka, Ivan, Blaž i Mirko Čelić
14.12.2022. SRIJEDA Sv. Ivan od Križa	06:00 RUŠČICA	+ Šimo Lucić
	06:40 GORNJA VRBA	+ Ilija i Marijan Tipura
15.12.2022. ČETVRTAK Drinske mučenice	06:00 RUŠČICA	+ Milica Kodžoman i Ivan
	06:40 GORNJA VRBA	+ Jela Mamić
16.12.2022. PETAK	06:00 RUŠČICA	+ Niko Rašić
	06:40 GORNJA VRBA	Na nakanu
17.12.2022. SUBOTA	06:00 RUŠČICA	+ Obitelj Tarnaj i Bakavić
	06:40 GORNJA VRBA	Na nakanu
18.12.2022. ČETVRTA NEDJELJA DOŠAŠĆA	08:00 RUŠČICA	+ Luka Štrk
	09:00 GORNJA VRBA	+ Ivan i Ruža Lucić
	11:00 RUŠČICA	PRO POPULO (Za narod)